                          Уважаемые  руководители!
С января 2021 года устанавливается более четкий режим выполнения экологического законодательства и мер по экологическому надзору.
С 2021 года также изменились формы учета в области обращения с отходами. Новый порядок будет действовать до 1 января 2027 г.
Приказом Минприроды России от 08.12.2020 № 1028 утвержден Порядок учета в области обращения с отходами вместо установленного Приказом Минприроды России от 01.09.2011 № 721.
Новым порядком установлены требования к организации и ведению юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями  учета образовавшихся, обработанных, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, размещенных отходах за исключением радиоактивных, биологических, медицинских отходов, выбросов (сбросов) вредных веществ в атмосферу и водные объекты.
Учет ведется отдельно по каждому объекту НВОС I - IV категории и (или) по юридическому лицу, ИП в целом. Учитываются все виды отходов I-V класса опасности, которые хозяйствующие субъекты образуют сами или получают от других с целью их накопления, обработки, утилизации, обезвреживания, размещения.
Материалы учета используются для сдачи отчетности в контролирующие органы. Учет может вестись в электронном виде или на бумажном носителе. Данные учета обобщаются ежегодно по состоянию на 1 января в срок не позднее 25 января года, следующего за отчетным периодом.
Информация по итогам календарного года и учетные документы должны храниться юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в электронном и (или) бумажном виде в течение 5 лет с момента их формирования.
И, конечно же, об ответственности. Отсутствие паспортов отходов, нарушение требований законодательства об отходах (включая отсутствие учета) грозит привлечением к административной ответственности по ст. 8.2 КоАП РФ, а это следующие санкции:
 Неисполнение обязанности по отнесению отходов производства и потребления I - V классов опасности к конкретному классу опасности для подтверждения такого отнесения или составлению паспортов отходов I - IV классов опасности -
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот пятидесяти тысяч рублей.
Неисполнение обязанности по ведению учета в области обращения с отходами производства и потребления -
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот пятидесяти тысяч рублей.
ВНИМАНИЕ! Приближается дата сдачи отчета 2-ТП (отходы) – за 2021 год!!!
Приказом Росстата от 09.10.2020 № 627 (с изменениями от 13.11.2020 № 598) утверждена новая редакция формы федерального статистического наблюдения 2-ТП (отходы) «Сведения об образовании, обработке, утилизации, обезвреживании, размещении отходов производства и потребления».
УКАЗАННУЮ ФОРМУ ЗАПОЛНЯЮТ:
юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в области обращения с отходами производства и потребления (в том числе просто образующие отходы);
региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО),
операторы по обращению с ТКО.
Форму не предоставляют юридические лица и индивидуальные предприниматели, относящиеся к субъектам малого и среднего предпринимательства, у которых образуются только ТКО массой менее 0,1 тонны, заключившие договор с региональным оператором и не осуществляющие деятельность в области обращения с отходами производства и потребления (обработку, утилизацию, обезвреживание, размещение отходов).
   С 1 января 2021 года применяются новые формы паспортов отходов и установлены случаи, при наступлении которых необходимо переоформлять такие паспорта (информация изложена в приказе Минприроды России от 08.12.2020 № 1026, установлены  вместо ранее утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.08.2013 № 712).
Обращаем внимание, что с 1 января 2021 года установлены случаи необходимости переоформления паспортов отходов:
— паспорт отходов, не включенных в ФККО, переоформляется на паспорт отходов, включенных в ФККО, в течение 30 календарных дней с даты включения соответствующего вида отходов в ФККО, о чем образователи отходов уведомляются Росприроднадзором в письменной форме в течение 10 календарных дней;
— паспорт отходов, включенных в ФККО, переоформляется при:
реорганизации, изменении наименования или адреса места нахождения юрлица;
изменении места жительства, ФИО и реквизитов паспорта ИП.
Паспорта отходов, включенных в ФККО, действуют бессрочно. Внесение изменений в паспорта отходов не допускается.
Поэтому исправно заполняем журнал учета отходов и готовим паспорта отходов.
1. Журнал учета отходов.
     Форма журнала и правила его ведения утверждены Приказом Минприроды РФ от 08.12.2020 г. № 1028.
Учет в области обращения с отходами ведется отдельно по каждому обособленному подразделению либо филиалу (при их наличии) и по предприятию в целом.
2. Для заключения договоров на вывоз мусора с региональным оператором и для составления журнала учета отходов (Приказ Минприроды РФ от 08.12.2020 г. № 1028), необходимо наличие ПАСПОРТОВ ОТХОДОВ I-IV класс опасности по степени негативного воздействия на окружающую среду.  Все юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы, обязаны разрабатывать паспорта на опасные отходы I-IV класса опасности (Закон РФ № 89-ФЗ  от 24.06.1998 г). Паспорта, в настоящее время, должны изготавливаться с учетом требований Приказа № 1026 от 08.12.2020 г. 
 3. Постановка на учет организаций по негативному воздействию на окружающую среду. В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 219-ФЗ всем природопользователям необходимо было подать заявки о постановке на учет существующих объектов негативного воздействия на окружающую среду.  
Объекты должны быть поставлены на учет не позднее шести месяцев со дня начала эксплуатации.
При постановке на учет должны учитываться рекомендации указанные в ПИСЬМЕ от 19 марта 2021 г. N 25-50/3390-ОГ О РАССМОТРЕНИИ ОБРАЩЕНИЯ ПО ВОПРОСАМ, СВЯЗАННЫМ С ПОСТАНОВКОЙ ОБЪЕКТОВ НВОС НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧЕТ.
4. Инвентаризация источников выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух. Разработка мероприятий по уменьшению выбросов в период неблагоприятных метеоусловий (НМУ) и согласование с территориальными органами исполнительной власти в области охраны окружающей среды.
	НАЛИЧИЕ ШТРАФОВ и ПРЕДПИСАНИЙ, НЕ ОСВОБОЖДАЕТ ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОДГОТОВКИ ДОКУМЕНТОВ ПО ЭКОЛОГИИ.
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