УВЕДОМЛЕНИЕ

Федеральное агентство по рыболовству, Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии» (далее – ФГБНУ «ВНИРО»), Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии» (Саратовский филиал) при участии администрации муниципального района Кинельский уведомляет о проведении общественных обсуждений (в форме общественных слушаний) по объектам государственной экологической экспертизы по документации: 

«Материалы, обосновывающие общие допустимые уловы водных биологических ресурсов в Саратовском водохранилище на 2024 год (с оценкой воздействия на окружающую среду)».

Заказчик: Федеральное агентство по рыболовству, ОГРН 1087746846274, ИНН 7702679523; 107996, г. Москва, Рождественский бульвар, д. 12; тел.: 8 (495) 6287700, факс: +7 (495) 9870554, +7 (495) 6281904, e-mail: harbour@fishcom.ru.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии» Саратовский филиал («СаратовНИРО») – разработчик материалов, ОГРН  1157746053431, ИНН 7708245723.

юридический адрес: 105187, г. Москва, Окружной проезд, д.19 , тел.: +7(499) 264-9387.

фактический адрес: 410002, Саратов. Чернышевского, 152, тел.: (8452) 238367,  saratovniro@vniro.ru.

Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация муниципального района Кинельский, 446433, Самарская область, г. Кинель, ул.Ленина, 36, тел.: (84663) 21176, kinel-ecolog@yandex.ru
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: 

Обоснование объемов общего допустимого улова водных биологических ресурсов

 «Материалы, обосновывающие общие допустимые уловы водных биологических ресурсов в Саратовском водохранилище на 2024 год (с оценкой воздействия на окружающую среду)»
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: регулирование добычи (вылова) водных биоресурсов
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:  

- Саратовское водохранилище в границах Самарской области
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 1 января по 24 апреля 2023 г.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: материалы общественных обсуждений будут размещены на сайте www.saratovniro.ru и в разделе «Экология – общественные обсуждения» официального сайта администрации муниципального образования Кинельский https://www.saratovmer.ru/administraciya/contact/155/ с 23 марта по 24 апреля 2023г.

Форма общественного обсуждения – общественные слушания

Общественные слушания по проекту материалов: «Материалы, обосновывающие общие допустимые уловы водных биологических ресурсов в Саратовском водохранилище на 2024 год (с оценкой воздействия на окружающую среду)» проводятся 12 апреля 2023 г. в 11.00 по местному времени в помещении МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по адресу: 446433, г. Кинель, ул. Ильмень, 12. Общественные слушания проводятся по согласованию с заинтересованными муниципальными образованиями Самарской области.

Прием замечаний и предложений общественности в письменной форме с указанием фамилии, имени, отчества, места работы, адреса и телефона, а также официальным согласием на обработку персональных данных (заявление в свободной форме) осуществляется с 23 марта по 4 мая 2023 г. исполнителем работ, Саратовским филиалом ФГБНУ «ВНИРО» по электронной почте: saratovniro@vniro.ru и органом местного самоуправления по электронной почте e-mail: kinel-ecolog@yandex.ru
Контактное лицо: Гашников Михаил Павлович, тел.: (8452) 238367,  saratovniro@vniro.ru
Контактное лицо от администрации муниципального района Кинельский: Смирнов Александр Владимирович, тел.: 8 (84663) 21359, kinel-ecolog@yandex.ru
