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О финансовом обеспечении предупредительных мер в 2025 году

С  01.01.2025  вступили в силу «Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами», утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11.07.2024 №347н. 
Обращаем внимание на  следующие новеллы.
В отношении сроков:
До 1 августа текущего календарного года страхователь обращается с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер                     в отделение СФР по месту своей регистрации и планом финансового обеспечения предупредительных мер.
Страховщик рекомендует страхователям подавать заявления                   о финансовом обеспечении предупредительных мер заблаговременно, ранее крайнего срока подачи заявлений – при наличии возможности в первом квартале текущего года в форме электронного документа посредством ЕПГУ.
В течение 10 рабочих дней со дня получения заявления и плана финансового обеспечения отделением  СФР принимается Решение                   о финансовом обеспечении предупредительных мер или об отказе                    в финансовом обеспечении предупредительных мер.
До 1 сентября текущего календарного года страхователь вправе дополнительно, если им первоначально было подано заявление на сумму меньше расчетного объема средств, обратиться с заявлением и планом финансового обеспечения на сумму, не превышающую разницу между расчетным объемом средств и суммой финансового обеспечения предупредительных мер, указанной в решении отделения СФР по первоначальному заявлению.
До 15 ноября текущего календарного года страхователь обращается с заявлением о возмещении расходов с прилагаемыми к нему документами (копиями документов). В случае выявления замечаний в представленных документах, подтверждающих произведенные расходы на указанные цели, страхователю предоставляется право на их устранение в течение 5 рабочих дней.
В течение 15 рабочих дней со дня получения отделением СФР заявления и полного комплекта документов принимается Решение о возмещении расходов и перечислении средств на расчетный счет страхователя или об отказе в возмещении расходов. 
В течение 3 рабочих дней со дня его подписания Решение направляется страхователю и размещается в личном кабинете страхователя на сайте СФР в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


Среди новшеств в отношение прав страхователя и обязанностей страховщика:
-страхователь прилагает документы для обоснования финансового обеспечения предупредительных мер только один раз - к заявлению о возмещении расходов;
-страхователь вправе самостоятельно принимать решение о внесении изменений в план финансового обеспечения в пределах разрешенной суммы финансового обеспечения, при этом повторное направление заявления и плана финансового обеспечения предупредительных мер в отделение СФР не требуется;
-страхователь имеет возможность подачи заявления как на финансовое обеспечение, так и на возмещение расходов, с прилагаемыми документами, посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг»;
-план финансового обеспечения предупредительных мер подлежит согласованию председателем первичной профсоюзной организации (при наличии) с проставлением даты согласования, подписи и расшифровки подписи;
-при выявлении ошибок и замечаний в ходе проведения проверки представленных документов, подтверждающих произведенные расходы, отделение СФР извещает страхователя об их устранении;
Контактные данные: Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Самарской области (ОСФР по Самарской области), 443041, г. Самара, ул. Садовая, д. 175 (для обращений почтовой связью).
Получить консультацию можно по телефонам отдела организации страхования профессиональных рисков: (846) 262-04-32, 262-13-69, 262-09-16, 262-07-19; (8482) 66-97-10; (8464) 98-68-84; (84635) 6-15-76.
Электронная почта: ospr@63.sfr.gov.ru.
Форма Плана финансового обеспечения размещена на странице https://sfr.gov.ru/branches/samara/info/~0/8505.



