Годовая отчетность
при осуществлении внутреннего финансового аудита за 2024 год

 Настоящий отчет подготовлен в соответствии с п.28 приказа Минфина России от 22.05.2020 N 91н (ред. от 01.09.2021) "Об утверждении федерального стандарта внутреннего финансового аудита "Реализация результатов внутреннего финансового аудита" (Зарегистрировано в Минюсте России 23.06.2020 N 58746).
 Работа аудиторской группы для проведения плановых или внеплановых мероприятий при осуществлении администрацией муниципального района Хворостянский Самарской области проводилась на основании плана проведения аудиторских мероприятий администрацией муниципального района Хворостянский Самарской области при осуществлении внутреннего финансового аудита на 2024 год, утвержденный распоряжением администрации муниципального района Хворостянский Самарской области от 22.03.2024  №61.
 Краткая характеристика основных результатов работы аудиторской группы на 01.01.2025: 
 общее количество аудиторских мероприятий – 1;
  внеплановых аудиторских мероприятий -0.
 Тема аудиторского мероприятия является подтверждение достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности, составление и ведение План-графика закупок товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и на плановый период 2024 и 2025годов. 
При проведение аудиторских мероприятий отмечено.
 Бюджетная отчетность составлена в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.12.2021  №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению».
 Годовой отчет за 2023 год содержит все формы, предусмотренные п 11.1 Инструкции 191н, за исключением форм, не имеющих числового значения. Ведение бюджетного учета в Учреждении осуществляется в порядке, предусмотренном Инструкцией №157н, Инструкцией по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной Приказом Минфина России от 06.12.2010 №162н и учетной политикой Учреждения. Бюджетных рисков, в том числе рисков искажения бюджетной отчетности, которые оказывают или могут оказывать влияние на принятие управленческих решений, не выявлено.
 План-график закупок товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и на плановый период 2024 и 2025 годов для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд составлен в соответствии со ст.162 Федерального закона 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»,  Положением о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, об особенностях включения информации в такие планы-графики и о требованиях к форме планов-графиков закупок, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2019 № 1279.
 План-график закупок товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и на плановый период 2024 и 2025 годов для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд с настоящими изменениями размещены на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (www.zakupki.gov.ru) в установленные сроки Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Нарушений по заполнению форм План-графика и размещению его не установлено.
 Рекомендации: 
1. Не допускать нарушений Инструкции по применению плана счетов бюджетного, бухгалтерского учета. 
2. Рекомендуется руководителям усилить контроль над соблюдением методологических основ ведения первичного учета.



Муниципальный инспектор по
внутреннему финансовому контролю                                                                                            И.Е. Зайцева 
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