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Руководителям
организаций муниципального района Хворостянский Самарской области



Информация о несчастном случае,
завершённом расследованием
в июле 2025 года
Уважаемые коллеги!

Министерство труда, занятости и миграционной политики Самарской области (далее – министерство труда) информирует Вас о том, что 01.07.2025 завершено расследование несчастного случая, происшедшего 16.05.2025.
На территории м.р. Волжский слесарь (50 лет) ООО «Волжский магистральный коллектор» (место регистрации юридического лица м.р. Кинельский, ОКВЭД 37.00 – сбор и обработка сточных вод) погиб в результате того, что был затянут водным потоком в канализационном колодце.
В ходе расследования несчастного случая комиссией установлено, что его причиной явилась неудовлетворительная организация производства работ, в том числе нарушения порядка допуска к работам с повышенной опасностью.
Вид происшествия – утопление и погружение в воду, в том числе в результате падения в естественный или искусственный водоем.
В целях профилактики аналогичных несчастных случаев и в соответствии                       с Законом Самарской области от 10.07.2006 № 72-ГД «О наделении органов местного самоуправления на территории Самарской области отдельными государственными полномочиями в сфере охраны труда» рекомендуем организациям в целях принятия дополнительных мер по профилактике производственного травматизма при проведении вышеуказанных работ провести на основании подпункта «е» пункта 16 и пункта 17 Правил обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда, утвержденных постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464, внеплановый инструктаж по охране труда в объеме Правил по охране труда при работе в ограниченных и замкнутых пространствах, утвержденных приказом Минтруда России от 15.12.2020 № 902н, и Правил по охране труда при работе на высоте, утвержденных приказом Минтруда России от 16.11.2020 № 782н.


Начальник отдела охраны труда и 
техники безопасности администрации 
муниципального района Хворостянский
Самарской области                                                                                          И.В. Головина
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