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Уважаемые руководители!
В России с учетом строгих требований законодательства о защите персональных данных разработана современная многофункциональная платформа для общения MAX (МАКС), гарантирующая пользователям высокий уровень безопасности и минимизирующая риски утечек информации.
Работу по внедрению и популяризации национального мессенджера проводит Минстрой РФ.
В законодательстве Российской Федерации, регламентирующем работу коммуникационных платформ, произошли следующие значимые события: принят Федеральный закон от 24.06.2025 №156-ФЗ «О создании многофункционального сервиса обмена информацией и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», издано Распоряжение Правительства РФ №1880-р от 12 июля 2025 года, которым в качестве национального мессенджера утверждена платформа «МАХ».

На текущем этапе рекомендуем уделить особое внимание созданию чатов для эффективного взаимодействия с жильцами и содействию их популяризации среди жителей.
С учетов изложенного, для вашего удобства предлагаем воспользоваться типовым набором материалов, доступных для размещения на информационных ресурсах. Ссылка на материалы: https://disk.yandex.ru/d/tFfki1kUPU_GSA.
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